

## El Caudillo inaugura la colonia infantil Goyeneche y clausura los Juegos Universitarios en San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, ha presidido el acto de bendición e inauguración de la colonia infantil de la fundación Goyeneche, que está situada en Ibaeta, con capacidad para albergar a 200 niños. El acto ha revestido la mayor solemnidad.

Asistieron al mismo los ministros de Asuntos Exteriores, de Educación Nacional, de la Gobernación, de Justicia, de Agricultura, de Comercio, secretario general del Movimiento y subsecretario de la Presidencia. Estaban también las autoridades locales y provinciales.

### Visita de las dependencias

El Caudillo y su esposa con los ministros y demás autoridades y personalidades, pasó luego a la capilla, donde oraron unos momentos. A la entrada y salida de sus Excelencias de la capilla se interpretó el armonium del himno nacional. El Generalísimo y su esposa visitaron las distintas dependencias de la colonia, y mostrando su satisfacción, felicitaron a cuantos han colaborado en la realización de esta obra, cuyo perfecto funcionamiento pudieran apreciar. Al pasar por el comedor, donde almorzaban las cien niñas que componen el primer turno de la colonia, Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa recibieron afectuosos y entusiásticos vitores y aplausos, a los que respondieron acariciando a las pequeñas.

El Generalísimo, su esposa, ministros, autoridades y personalidades pasaron al despacho de la Dirección y firmaron en el libro de honor.

A las dos y cuarto de la tarde los ilustres visitantes, con su séquito, abandonaron la colonia infantil entre cálidos aplausos de los asistentes. —(Cifra).

Franco y su esposa asisten a una salve

SAN SEBASTIAN.—En la víspera de la Asunción de Nuestra Señora, a las ocho y media de la noche, se ha cantado en la iglesia parroquial de Santa María, la solemne y tradicional salve en honor de la Virgen del Coro, Patrona de San Sebastián. El acto, que ha revestido la mayor brillantez, ha sido una vez más realzado con la asistencia de Su Excelencia el Jefe del Estado y su ilustre esposa, doña Carmen Polo de Franco, que fueron objeto, por parte del pueblo donostiarra, de testimonios respetuosos de

cordial y acendrado cariño y de efusiva simpatía.

### Juegos Universitarios

SAN SEBASTIAN.—El Jefe del Estado ha presidido en el estadio de Anoeta la clausura de la IV Semana Internacional Deportiva Universitaria que, organizada por el S. E. U., se ha celebrado en San Sebastián.

El Caudillo, acompañado de su esposa, fueron recibidos por el presidente del Comité organizador de esta IV Semana. Muchachas ataviadas con el típico traje vasco hicieron entrega a la esposa del Generalísimo de un ramo de flores.

En la tribuna el Generalísimo presenció notables ejercicios deportivos y luego todos los grupos participantes desfilaron ante Su Excelencia, portadores de sus

banderas y al son de una banda militar, entre grandes aplausos. Se situaron en el centro del campo, frente a la tribuna presidencial, todos los equipos en correcta formación.

### El Caudillo entregó los premios

El Generalísimo hizo entrega de las medallas de oro, plata y bronce a los primeros, segundos y terceros clasificados, respectivamente, de cada una de las pruebas atléticas, masculinas y femeninas, y seguidamente pronunció las siguientes palabras: «Queda clausurada la IV Semana Deportiva Internacional Universitaria de la F. I. S. U.» El orfeón mixto de la «schola cantorum» de San San Sebastián cantó el saludo de despedida a todos y la banda municipal hizo sonar los acordes del himno nacional.

## Don Juan Aparicio clausuró en Santander el curso de periodismo

### El director general de Prensa defendió la exactitud en la información

SANTANDER.—En la Universidad Internacional Menéndez Pelayo se celebró el acto de clausura del curso de periodismo, que presidió el director general de Prensa, don Juan Aparicio, con las autoridades locales y la dirección del curso.

Se dió lectura a los nombres de los 62 asistentes al curso, y seguidamente el director del mismo señor Martín Sánchez Juliá, pronunció unas palabras para resumir las actividades del mismo.

El director general de Prensa resaltó la importancia que para España han tenido, primero, la Escuela de Periodismo de «El Debate» y después la creada por el nuevo Estado. Siguió diciendo que España consiguió independizarse en parte, de la influencia extranjera durante la dictadura de don Miguel Primo de Rivera, que nacionalizó en parte la agencia Fabra, y señaló a grandes rasgos los diversos aspectos que el nuevo Estado ha logrado en notables conquistas. «Gracias a la paz de Franco —declaró— se ha conseguido que en España no haya noticias catastróficas, esas noticias que con preferencia recoge la prensa extranjera, pues no quisiera que mi país fuera como Corea e Indochina».

Hizo luego un examen de la crisis que padece la prensa en el mundo y se refirió principalmente a Estados Unidos e Inglaterra, y a este respecto recordó las palabras de Eisenhower pidiendo a los periodistas norteamericanos que informasen mejor a sus lectores de lo que estaba pasando en el mundo. Citó también un editorial del «Times» censurando a los periodistas que realizan una labor muy perniciosa, cultivando el crimen y la sexualidad. Por último, recogió también la crítica declaración del periodista ruso, miembro del Soviet, Ilya Ehrenburg, que últimamente pidió la libertad de información mundial para que el pueblo soviético conociese a los demás pueblos, especialmente al norteamericano y al inglés, y para que éstos co-

nociesen a su vez al pueblo ruso, sin perjuicio de que pocos días después, con motivo de una solemne recepción a los diplomáticos extranjeros con una gran fiesta de sociedad, el corresponsal de «L'Humanité» en Moscú divulgase la información del acontecimiento entre los lectores franceses con sólo media docena de líneas.

Destacó después don Juan Aparicio la enorme importancia que para España tendrá la constitución de una gran agencia nacional informativa estrechamente vinculada a las agencias informativas hispanoamericanas. Aludió al centenario de Menéndez Pelayo o hizo referencia a las altas directrices de valor permanente del gran polígrafo montañés, que tanto se preocupó por la cultura

## Advertencias de la prensa inglesa a Nehru sobre Goa

### Peligro de derramamiento de sangre

LONDRES.—Un editorial del «Sunday Times», conservador, señala que si en la «marcha sobre Goa» de los indios el día 15 hay derramamiento de sangre, la responsabilidad será de Nehru, «el único hombre que incluso en estos momentos puede detenerla». Aunque no ha organizado ni dirigido la campaña «no violencia» que desarrollan los indios contra el vecino estado de Goa y que ya ha provocado muertes, ha alentado abiertamente. Sería milagroso que la marcha en masa en ocasión del aniversario de la independencia india no produjese derramamiento de sangre. «Cómo es posible que quien con tanto ardor predica la paz a los demás en el extranjero se entregue a la intimidación a estilo de Hitler cuando se trata de ambiciones junto a su país? Puede ser cuestión de conciencia más que de

razón; pero parte de la explicación parece estar en el error de Ghandi de identificar el mal con la violencia. El delito no violento puede ser tan malo como el violento.

El periódico establece un paralelo entre la situación de la India hoy y hace treinta y tres años, cuando el mahatma dió orden de poner fin a una campaña de no violencia, porque la tensión que había causado llevó a que los manifestantes quemasen vivos en su cuartelillo a varios policías.

Termina así el editorial: «Nehru ha tenido fama internacional como estadista. Rápidamente disminuye al ver el mundo el contraste entre sus declaraciones y los hechos. Ahora puede recordarla, incluso en este momento, con un acto que demuestre que la existencia pacífica, lo mismo que la caridad, debe empezar por aplicarse en casa».—EFE.

### Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la capital  
Máxima, 22,6 a las 15 50 h.  
Mínima, 12,0 a las 2,20 h.

## MARIA EN EL CIELO

### HOY TRIUNFA CORONADA

Mirada: «Exaltada es la Madre de Dios sobre los Coros de los Angeles a los reinos celestes. Hoy que triunfa gloriosa con los ángeles se nos abren de par en par las puertas del Paraíso. Bendita tu entre todas las mujeres y bendito e fruto de tu vientre.



Hoy, el arca sagrada y animada del Dios viviente, que concibió en su seno, al Creador, descansa en el templo del Señor, que no fué fabricado por mano alguna. Y hoy David su padre se llena de gozo; los ángeles la rodean y llevan formando coros; los arcángeles la celebran; las Virtudes la glorifican; los Principados están en perpetua exultación; las Potestades en interminable alegría laudatoria; se regocijan las Dominaciones; los Tronos hacen día de fiesta; los Querubines la celebran y los Serafines cantan y predicán su gloria... Hoy se ha trasladado al Cielo, que es el Edén del nuevo Adán, el paraíso animado, en el que se pagó la condenación que pesaba sobre el humano linaje, en el que

fué plantado el árbol de la vida, dentro del que fué vestida y ocultada nuestra desnudez... Hoy, en fin, la Virgen Inmaculada, que jamás se manchó con afectos terrenos, sino que, al contrario estuvo siempre sumergida y educada en pensamientos de cielo, es sentada y entronizada en los celestiales tabernáculos...

¡Así es nuestra Madre! ¡Tal es nuestra Reina! ¡Desde el cielo nos mira y nos llama! Hoy, día de su Asunción gloriosa, no dejamos de mirar a ese Cielo, y concretamos espiritualmente nuestros corazones con ese Corazón tan dulce y tan amante de esa Madre y Reina que tanto puede y tanto quiere en favor de los desterrados hijos de Eva. ¡Maria en el Cielo! ¡Hoy triunfa coronada!

J. Jiménez.

## Copiosa lluvia, esta noche y madrugada sobre Blanca, (Murcia)

Satisfacción de los labradores, por este inmenso beneficio para el campo

MURCIA, 15.—Durante la pasada noche y la madrugada de hoy, ha estado lloviendo sobre la región murciana de Blanca, donde se han recogido sesenta y cuatro litros de agua por metro cuadrado.

Esta lluvia ha sido acogida con inmenso júbilo por los labradores y agricultores, pues viene a beneficiar considerablemente al campo. —(Cifra).

española y por su independencia del extranjero, y terminó diciendo que en el periodismo próximo lo importante van a ser los hombres que hacen el periódico, que lo orienten, y muchos de estos hombres van a ser de la Escuela de Periodismo.

Declaró, por último, clausura del curso de periodismo en nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado. —(Cifra).

## La festividad de la Asunción se ha celebrado hoy en toda España con la solemnidad tradicional

### En Sevilla, una enfervorizada multitud presenció el triunfal desfile de su Patrona

MADRID, 15.—Hoy, festividad de la Asunción de la Virgen, según las diferentes noticias llegadas a esta capital, se ha celebrado en toda España esta solemnidad con procesiones y fiestas litúrgicas que han estado concurridísimas de fieles.

En Sevilla, una enfervorizada multitud presenció esta mañana el triunfal desfile por las calles de la ciudad, de la procesión con la venerada imagen de la Patrona de la ciudad, Nuestra Señora de los Reyes, detrás de la cual oficiaba el arzobispo coadjutor, figurando entre las personalidades que asistían en la procesión

S. A. R. la Infanta doña Isabel, con sus hijos. Al aparecer la imagen en la plaza principal, el momento fué de una emoción indescripible, presenciado por millares de personas.

Al regreso de la procesión, el arzobispo coadjutor celebró en la Catedral una solemne misa de pontifical, pronunciando una pática en la que cantó las glorias de la Madre de Dios.

En Madrid se ha celebrado igualmente con toda solemnidad la fiesta de la Virgen de la Paloma, con una función religiosa, que se vió muy concurrida de fieles. —(Cifra).

## Adenauer irá a Moscú hacia el 9 de septiembre

### La reunificación y la repatriación, temas principales de la conferencia

BONN.—El Gobierno federal ha hecho pública su nota a Moscú, entregada el viernes por su embajador en París, Volkrath von Maltzan, al embajador soviético, Sergel Vinogradof.

La nota redactada por el canciller Adenauer en su retiro veraniego de Murren (Suiza) en el curso de sus conferencias de dos días con su ministro de Asuntos Exteriores, Von Brentano, y otras elevadas personalidades, se refiere, como se sabía, a la proyectada reunión germanosoviética de Moscú. No menciona el nombre de Adenauer para presidir la delegación alemana que irá a la capital rusa, pero el canciller ha dicho públicamente que piensa desplazarse a Moscú.

La nota pide al Gobierno soviético que sean discutidos en Moscú los problemas de la reunificación alemana y de la repatriación de los militares y civiles alemanes retenidos en la URSS. En fin sugiere que las conversaciones de Moscú comiencen hacia el 9 de septiembre.

La reunión de Malzan y Vinogradof el viernes fué la primera de una serie de ellas en que han de prepararse el temario y los detalles técnicos de la visita a

Moscú. La invitación original a esta visita la hicieron los soviets el 7 de junio, y Adenauer la aceptó en principio el 30 del mismo mes. —EFE.

## Pontifical en la conferencia de átomos para la paz

Ofició el obispo de Lausana, monseñor Charrière

GINEBRA.— Monseñor Charrière, obispo de Lausana, Ginebra y Friburgo, celebró el anunciado pontifical para impetrar la protección divina para la conferencia de átomos para la paz.

Entre la numerosa asistencia a la ceremonia, celebrada en la basílica de Nuestra Señora, figuraban muchos de los hombres de ciencia que toman parte en la conferencia.

Pronunció un sermón el padre Henric Rédmatten, asistente eclesiástico del Centro de Información de organizaciones Católicas Internacionales en Ginebra. El orador sagrado recordó a los hombres de ciencia que no son ellos los creadores de las maravillas que descubren a través de (Continúa en 4.ª página)

SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S.A.

GRUPOS ELECTRO-BOMBAS

de máxima garantía para

riegos y usos domésticos



Un gran incendio se veía ayer desde el paseo del Rastrero. Era en Bascarrabal. Durante la tormenta una chispa eléctrica cayó en los haces de cereales allí depositados que se quemaron no todos por que los segadores y mozos de la branza lo impidieron.

Tenemos entre nosotros al pintor don Manuel Domínguez. Que nos oiga el Gobierno pedimos con toda la prensa nacional. Hay que repoblar nuestros montes, cueste lo que cueste para modificar así favorablemente las condiciones climatológicas.

Colonia veraniega.—Marqués de Gondomar, condes de Montefrío, Crecente, Peñafuente y Altamira, condesas de Villahermosa y Cartaojal, marqueses de Regaña, Canales y Benavites, duques de Sesa y Maqueda, generales Franco, Manglano, Salcedo e intendente Gonzo.—(Continuará).

Acompañada de su bella hija Emilia ha llegado de Medina la señora viuda de don Pedro Gutiérrez.

Ha dado a luz una niña la señora de don Francisco Rojas.

Ayer mató un rayo al vecino de Madrigal José González. Estaba guardando el ganado. Deja mujer y seis hijos.

Sentimos muchísimo y ofrecemos oraciones como cristianos que como y amigos del joven Antonio Fournier Díaz alumno de la Facultad de Farmacia de Madrid fallecido anteaer. A su padre don Calixto y familia nuestro sentidísimo pésame.

Viajantes con experiencia vinos licores, y representantes locales, desea importante Casa Exportadora. Apartado 26 JEREZ.



SOBREMESA.—De 1 a 4:30 Apertura; Combinado de ritmos. Discos dedicados; Melodías en el hogar que realizan Lucía Sánchez y Julio Gómez Alcalde; Estrellas de la canción; Conexión con Radio Nacional de España; Roberto Inglez y su orquesta; Última hora de la actualidad; Adarve, documental radifónico Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 7 a 9:30: Apertura; El Angelus oración de la tarde; Emisión cara al público; Discos dedicados; Aires españoles; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 12: Melodías del cine; Diario hablado de Radio Avila; Recitado de ópera; programa de música variada; Cierre.

Importante laboratorio

precisa representante en AVILA. Preferente no haya ejercido representación de otro laboratorio y sea practicante. Escribir con información a «RECLAMO» número 10, Rambla Cataluña, 26, Barcelona.

GAÑE AMIGOS

y haga prosperar sus negocios, aumentando a la vez su prestigio personal y su radio de actividades, con un procedimiento tan sencillo como el de leer cada mes la revista DOLAR, portadora de consignas, consejos y ejemplos estimulantes para triunfar y ser felices. Su lectura es aleccionadora, amena e interesante. Suscripción: 50 pesetas al año. Mandar de cinco pesetas a DOLAR, Apartado 661, Madrid, y recibirá dos ejemplares distintos, que le entusiasmarán.



LOS NIÑOS DE LA CASA CUNA Y MATERNIDAD DE TOLEDO, EN NUESTRA VILLA

He aquí una diminuta y simpaticísima colonia de veraneantes, que han acaparado en la villa la atención general.

Sostiene a estos niños la excelentísima Diputación Provincial de Toledo y a cargo de ellos se hallan hermanas religiosas que atienden a las criaturas con los mayores y más solícitos cuidados.

Aquí les tenemos en plan veraniego, alojados en las escuelas públicas, cara a la ingente sierra de Gredos y a la ribera ubérrima, en horizontes amplísimos y condiciones higiénicas inmejorables.

La expedición, compuesta de 58 niños de ambos sexos, llegó directamente en autocar, acompañada de varias hermanas religiosas y servidumbre, además del señor vicepresidente de la Diputación toledana don Julio San Román y el médico y puericultor don Alberto Wals.

Las autoridades barcenses han dispensado las máximas facilidades al señor vicepresidente visitador de la Casa Cuna y Maternidad de Toledo y el público ha acogido muy cariñosamente a esta expedición de niños, que en la actualidad son visitados semanalmente por el médico puericultor de manera expresa.

El estado de salud de los pequeños es magnífico, habiéndoseles despertado el apetito extraordinariamente.

Las hermanitas se desvelan en su misión caritativa, no faltándoles ni un momento el apoyo de la excelentísima Diputación toledana en pro de estos niños que sienten el calor cristiano y que comparten con nosotros las delicias de este clima veraniego.

Dios quiera que la hospitalidad de la villa y la obra bienhechora de la Excm. Diputación toledana, prosiga incesante en beneficio de estos niños que tan necesitados se hallan de esta protección oficial.

Codornices

Comenzó la caza de esta especie y de las aves de paso. Los cazadores al campo en busca de emociones cinegéticas, pero las codornices no agitaron sus alas y escasos disparos truncaron la vida de estas frágiles avecillas. Los cinegéticos se aburririeron.

No hay codornices. Jornada tristonía, sin codornices. Poquisimas tórtolas y algunas palomas. Eso dió de sí la primera salida de los cazadores barcenses.

Feria de agosto

Transcurrió la feria sin gran animación, pero tampoco defraudó a los feriantes y negociantes.

Se venden

bajosubastados el día 21 del presente los berceos de la dehesa de Las Gallinas de Jara llana en El Barraco. Para informes en el mismo, don Juan So moza Varas.

El ganado lanar vendióse en su totalidad con bastante estimación, cotizándose entre las 9 y 11 pesetas kilo. El vacuno, igualmente, con notoria estima. Apenas acudió el caballar.

San Pedro del Barco

La fiesta de San Pedro del Barco, tuvo la solemnidad que el santo eremita se merece.

En lo religioso, celebróse la solemne misa, predicando el reverendo padre Ignacio Guerras, hijo de esta población. Seguidamente hubo procesión, regresando la imagen a su iglesia, casa natal, donde fué venerada la reliquia.

Por la noche, concierto musical. Durante todo el día cerró el comercio, siendo festivo totalmente.

Toros y fiestas de septiembre

Ya está confeccionado y lanzado al público el programa de las renombradas fiestas de septiembre en honor del Santísimo Cristo del Caño, y que tendrán lugar los días 2, 3 y 4, comprendiendo diversos actos religiosos, dianas, conciertos musicales, gigantes y cabezudos, fiestas públicas y de sociedad y de sociedad y una corrida de cuatro novillos en la tarde del día 4, para los matadores Antonio de Jesús y Paco Cosío.

RESFLO

Onduladora acreditada

Ofrece trabajos esmerados por las tardes en Caballeros, 16, pral.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Vestido 7. (Sorteo del día 11 de agosto) Premiado con 50 pesetas el número 297. Y con 5 pesetas los terminados en 97

Sección religiosa

Día 16, Miércoles.—Santos Joaquín, padre de la Santísima Virgen; Eleuterio, Roque, Tito.

La misa y oficio divino son de San Joaquín con rito doble de segunda clase y color blanco.

Novena al Inmaculado Corazón de María

Se celebra en la iglesia de Padres Paules, del 13 al 21 de agosto.—Por la mañana a las nueve, Misa de comunión. Por la tarde a las ocho, ejercicio de la novena bendición y reserva

Cultos de la tarde (diarios)

En San Pedro, a las nueve y media de la noche. En San Vicente a las ocho. En San Juan a las ocho y media. En las Reparadoras a las seis. En las Adoratrices a las siete y media.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo, a las ocho de la tarde.



Multitud de cebereños acompañan a la venerada imagen de Nuestra Señora de Valsordo en su fiesta

También se ven infinidad de forasteros

Cuando aparecían en el horizonte los primeros rayos solares en el hermoso amanecer del domingo día siete, nuestra Virgencita Serrana de Valsordo caminaba a hombros de sus queridos hijos hacia la parroquia de nuestra villa. La noche antes, mozos y mozas hacían cábalas sobre ir de mañana a la ermita a por la Virgen y así este día el valle de Valsordo en el arborear se vió visitado por infinidad de cebereños que haciendo un alto en los tempranales saboreaban el más preciado fruto que puede encontrarse en mil leguas a la redonda. Solo los que nos acompañan a comer albillo en las mañanas cebereñas saben el valor de nuestra uva.

Las campañas de nuestra parroquia lanzadas al vuelo anuncian la llegada de nuestra Virgen a las cuevas. El clero con Cruz Alzada y autoridades salen a las afueras del pueblo a recibirla. Allí se agolpa la gente y la emoción del momento es indescriptible. Vemos ir llegando a lindas jóvenes ataviadas con su típico pañuelo a la cabeza y cubiertos sus pies y su rostro por el polvo del camino. Llegan orgullosas y contentas acompañando a su Virgencita.

La comitiva se pone en marcha y nos encaminamos a la parroquia donde la imagen queda instalada en un trono preparado al efecto en el altar mayor. Nuestro párroco don Aureo Estévez sube al púlpito y con palabras llenas de emoción dá la bienvenida a nuestra Virgencita ofreciéndola el amor de todo un pueblo que de rodillas a sus pies la aclama y

la venera. El templo ofrece un aspecto imponente totalmente abarrotado de público que escucha la santa misa celebrada a continuación y así queda durante una temporada entre nosotros nuestra Virgencita en cuyo honor se celebrarán estos días las fiestas de la villa.

Estas fiestas prometen estar animadas y así lo señala la infinidad de caras nuevas que se ven por nuestras calles. Cebereños se queda pequeño en estos días de agosto para albergar a cuantos nos visitan. La hospitalidad de sus habitantes y la alegría que se pone en nuestros festejos hace que cada año sean más nuestros visitantes.

Nuestra plaza luce ya el tablado que tranquilo espera las tardes de los días 14, 15, 16 y 17 en las que Alfonso Mejino, Manuel Camacho y Vicente Perucha se las entenderán con escogidos novillos toros de la acreditada ganadería del excelentísimo señor conde de Mayalde.

No faltarán en las mañanas de estos días los típicos encierros que a decir verdad nos tienen pendientes de ellos toda una mañana con las consiguientes carreras y sustos. Y también como un aliciente más la última tarde de fiestas harán las delicias en el ruedo un numeroso grupo de muchachos de la localidad que se se han comprometido a terminar, como sea, con dos bravos becerros de la misma ganadería que tardes anteriores.

Nuestros veraneantes algo más numerosos que otros años también ponen por nuestras calles su nota delirante, y para que no falte el complemento adecuado nuestras rondallas prometen ser incansables haciendo gratas las noches cebereñas. Visítarnos y os convenceréis.

P. P.

Maquinaria

y permiso de industria para fábrica de cepillos, se vende, precio económico. Escribir n.º 4.000 «ALAS» San Sebastián.

Anúnciese en

«EL DIARIO DE AVILA» Administración: Plaza del Teniente Arévalo, núm. 7.

Grandes existencias

y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzas y bujes de

En la fundición de Moto-bombas.—Remoques para tractores. Catálogo gratis

Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alaejos (Valladolid)

Advertisement for 'Silk' electric kettles. Features an illustration of a woman and a kettle. Text: 'El mejor regalo de Bodas', 'Elegante y Práctico', 'Delicia para el Hogar', 'CUATRO USOS DE GRAN UTILIDAD EN UNO', 'Pts 2.900'. Concesionario exclusivo: PASCUAL BARRACHINA, SAN FRANCISCO, 17, PRINCIPAL SAN SEBASTIÁN.

Advertisement for 'Montesa' motorcycles. Text: 'la marca netamente española de prestigio internacional ha lanzado su nuevo modelo 1955 Brio 80 con sillón corrido, velocímetro y cuentakilómetros'. Distribuidor exclusivo para Avila: García & San Frutos, S. A., Carretera Nueva, 3. Teléfono 736.

Advertisement for 'Orbea' bicycles. Text: 'LA BICICLETA QUE TODO EL MUNDO DESEA'. Distribuidor: DOMINGO AGUSTIN, Núñez de Arce, 4. - MADRID

Advertisement for a contest. Text: 'AVISO Como obsequio que hacemos a los lectores de EL DIARIO DE AVILA recibirá por correo y franco de portes, un magnífico CORTE DE TRAJE PARA CABALLERO (2 m.) en color azul, gris o marrón, contra reembolso de CIENTO NOVENTA Y CINCO PESETAS (195) mandando el presente anuncio junto con su nombre y dirección a «COMERCIAL ROVIRA», Aribau, 66, BARCELONA.

visite Exposición Cerámica Artística en el interior de «EL ABULENSE». Caballeros, 13. Teléf. 423. AVILA

ANTENA DE MADRID

# La Virgen de la Paloma, venerada por los madrileños

Los rojos creyeron haber destruido la imagen

(Crónica del director de «Argos» J. Luis de Castro Vázquez de Prada, para EL DIARIO DE AVILA).

No deja de ser curioso que se celebre el día de la Asunción la fiesta de la Virgen de la Paloma cuando esta veneradísima imagen madrileña representa a la Soledad. Pero la devoción popular así lo ha establecido y no hay ningún indicio de que se vaya a modificar. En vez de celebrar su fiesta en los días de recogimiento y penitencia del Viernes de Dolores, se festeja en estas fechas calurosas propicias al júbilo callejero.

Claro que el culto a la Virgen de la Paloma no se limita a las grandes solemnidades de su fiesta agostea. Su templo está a todas las horas y todos los días concurrido no sólo por los fieles de la barriada, sino por vecinos de los más apartados rincones de Madrid. En sus necesidades, los madrileños acuden con profunda devoción a pedir a la Virgen de la Paloma la gracia de su maternal protección.

Diariamente, a las doce de la mañana, se celebra una misa a la que acuden por término medio dos docenas de madres a presentar y ofrecer a la Virgen a sus hijitos recién nacidos. Esta piadosa costumbre empezó a poco, del descubrimiento del cuadro de la Virgen en la calle de la Paloma, cuando aun no tenía templo propio y se veneraba en la iglesia de San Andrés. Empezaron las mujeres del barrio y después se extendió por todo Madrid. Resulta emocionante la misa de doce en la Paloma, con la asistencia de madres que sujetan una vela encendida en una mano, mientras con la otra sostienen al hijito, y elevan sus preces al Virgen pidiendo que haga de él un buen cristiano.

Una devoción moderna pero muy arraigada

La devoción a la Virgen de la Paloma es relativamente imoderada. Data de hace poco más de siglo y medio. Pero está tan arraigada que es sin duda la advocación mariana más popular de Madrid. Incluso creen, erróneamente, que es la Patrona de la Villa, cuando en realidad lo es la Virgen de la Almudena. Fue en 1790, en el reinado de Carlos IV, cuando se descubrió el lienzo con la imagen de la Soledad.

Corrían unos chiquillos por las estrechas calles del barrio de La Latina, arrestrando un lienzo arragado y sucio que les había dado un tratante en ganado de cerda que tenía un corral en la calle de Paloma y que, después de haber separado el marco para la pintura, desechó aquella borrosa pintura. Los chicos se pararon a descansar a la puerta de una mujer buena, Isabel Tintero, conocida en el barrio con el apodo de «la beata».

Isabel pudo reconocer en aquel trapo una imagen sagrada y se lo pidió a los niños, dándoles para que se contentaran un poco de calderilla. Limpió el lienzo con sumo cuidado, hasta que fueron perfilándose los rasgos de la Virgen y después lo colocó en el portal de su casa, adornándolo con cintas y clavos dorados. El

portal de la calle de la Paloma pasó a ser una pequeña capilla, pues a Isabel Tintero se unieron otros vecinos en la veneración a la imagen que empezó a llamarse Virgen de la calle de la Paloma, y ahora, Virgen de la Paloma sencillamente.

Curación de Fernando VII, entonces Príncipe de Asturias

Un hecho prodigioso, la curación del conde las Torres, caballero del Rey, que se había fracturado una pierna al caerse del caballo, difundió por toda la villa la devoción a la Virgen de la Paloma y llegó hasta la Corte. Como el pequeño portal de Isabel era ya insuficiente para tantos devotos, se alquiló un local inmediato, en el que se levantó el primer altar.

Su fama milagrosa vino a confirmarse con otro hecho sobrenatural: la curación de Fernando VII, entonces Príncipe de Asturias, de ocho años de edad, enfermo grave de escorbuto en la boca, que fue llevado ante la Virgen por la Reina María Luisa, contra la opinión de los médicos. Aumentaron las limosnas, se compró el corral donde había aparecido el cuadro y en 1796 se colocaba la imagen en su nueva capilla, siempre bajo la administración de la celosa Isabel Tintero «la beata».

Isabel fue quien defendió la capilla y el cuadro durante la invasión napoleónica y quien escondió las alhajas. Un nuevo peligro se cierne para la Virgen de la Paloma y su templo levantado en 1913 con limosnas de los fieles: la revolución roja; pero el párroco recurrió a la estratagema de sustituir el cuadro por una copia, y así, mientras el original, después de muchas aventuras, se escondió en el tablero de la cabecera de una cama, hasta pasar a la zona nacional, la copia cayó en poder de los rojos, que habían terminado con la devoción mariana más arraigada en el pueblo madrileño.

## El tiempo en España

### Inestabilidad

Parte Meteorológico Nacional

Hubo tormentas, principalmente en las cuencas del Duero y Ebro, sistema central, ibérico, Pirineos y regiones catalana y valenciana, con precipitaciones irregulares. Se recogieron 58 litros por metro cuadrado en Manises, 40 en Valencia, 53 en Tortosa y 20 en Sorla.

Temperaturas extremas de España: Máxima de 33 grados en Córdoba y Sevilla, y mínima en León de 10 grados.

PRONOSTICO.—Se inició la semana anterior con un núcleo de altas presiones que se extendían desde las Azores a Inglaterra y Noruega.

España, bajo la influencia de dicho anticiclón, aparece con nubosidad escasa en la mitad norte y despejada en el resto. El día 11, al desplazarse el centro de alta a Inglaterra, permitió la iniciación de una borrasca que se fijó en el Mediterráneo, originando inestabilidad sobre los Pirineos y Cataluña, que se hizo creciente el día 12, con fuertes tormentas en el Pirineo, Cataluña, Levante y Baleares. Esta borrasca originó un descenso de la temperatura de cuatro a cinco grados al enviarnos aire frío procedente de latitudes superiores, y que se dejó sentir en la mitad norte de España. El 13 y 14, la borrasca perdió fuerza al desplazarse al Este; no obstante persistió la inestabilidad, que se tradujo en tormentas, con abundante pedrisco en Cataluña y Valencia.

Continúa la muralla de altas presiones, que se extienden desde Azores a Inglaterra, por lo que son nulas las probabilidades de que nos visite por ahora una borrasca, ya que éstas se mueven por encima de los 60 grados de latitud norte. No obstante, la Península estará regida por dos corrientes, una moderadamente fría del noroeste, que llega hasta Andalucía, y otra del suroeste, de carácter cálido, que afecta al Estrecho, Levante y Cataluña; en el límite de ambas masas se producirán núcleos de inestabilidad de carácter tormentoso.

# Los constructores y el Plan Nacional de la Vivienda

Jamás ha habido para ellos, una oportunidad, como la que se presenta, en toda la historia económica nacional

El nuevo sistema de construcción de viviendas de renta limitada, abre a la industria de la construcción horizontes insospechados, al asegurar un amplio programa de trabajo con una duración mínima de cinco años. Jamás, se puede asegurar, ha habido oportunidad como la que se presenta en toda la historia económica nacional. Quien hasta ahora miró a la industria de la construcción de viviendas, como negocio difícil y arriesgado, va a tener que revisar sus opiniones; lo mismo van a tener que hacer, quienes han aprovechado el tiempo pasado forzando los precios, estimulados por una situación de angustia y necesidad que el Gobierno trata eficazmente de su perar.

Una ganancia en razón del beneficio industrial que el nuevo Reglamento reconoce del 17 por 100 no puede decirse que sea desprezable, cuando no se ve disminuida por contribuciones e impuestos. Si esta oportunidad se complementa con la introducción en la industria de la construcción de sistemas de racionalización de trabajo, con organización inicial y cuidada de la forma en que la obra debe organizarse más la máquina para el transporte y elevación de materiales, dando más importancia a la observación y a la técnica artesana que a la rutina... bien puede asegurarse un redondeo de beneficios mayor, que no alteraría los costos y que por ello no recibiría sino el aplauso de las autoridades del Estado.

El constructor de obras, va a poder poner su organización al servicio de un sinnúmero de organismos que, aprovechando las ayudas que el Estado brinda, van a promover la construcción de viviendas. Grupos de particulares unidos para «tener su casa propia», empresas industriales y mercantiles obligadas a construir en cierta proporción para sus obreros y empleados, entidades y organismos oficiales, la Obra Sindical del Hogar, las entidades benéficas de construcción, etc.,

etc... van a ser magníficos clientes durante un largo período, para los que la seriedad y eficiencia de los constructores ha de ser constante fuente de nuevos encargos.

Aún para el constructor financiero, el que dispone de un pequeño capital para construir y después vender, da oportunidades honradas al nuevo sistema. Se acabará pronto, es verdad, el beneficio del cien por cien en un año, pero habrá seguridad y continuidad y con un 25 por 100 repetido cuantas veces sea posible, en cinco o más años, el resultado será análogo, la conciencia estará más tranquila y se habrá contribuido a resolver un problema en el que todos, los de abajo y los de arriba, estamos gravemente implicados.

### ALMACEN DE HIERROS «VERGARA»

Hierros comerciales, ángulos, viguerías, chapas. Embajadores, 246. Tel. 395341. Madrid.



GALLETAS Y PASTAS sabores muy ricos



Surtido substancial y no de apariencia. Cada pasta del peso que requieren los substanciosos alimentos que la componen.

MEDIAS LATAS, CUARTOS Y CAJITAS DE 500 GRAMOS



es su garantía

## SEMANA PRO MORALIDAD

JORNADAS DE ORACION, REPARACION Y SACRIFICIO

Organizadas en la Iglesia Conventual de la Magdalena para los días 15 al 22 de Agosto

Las necesidades espirituales de nuestra ciudad lo piden, nuestro excelentísimo Prelado lo quiere; vuestros párrocos os lo suplican. Los cultos de la «Semana» principian con la exposición del Santísimo Sacramento a las 20:30 del día 15, quedando permanentemente expuesto hasta el ejercicio vespertino del día 22. La vela se hará diariamente por el orden siguiente: Parroquia de San Juan de 8 a 11 de la mañana. Santiago, de 11 a 2 de la tarde. San Vicente, de 2 a 5 de la tarde. San Pedro, de 5 a 8 de la tarde. La vela nocturna al Santísimo está confiada a sacerdotes e Instituciones Religiosas y de Acción Católica.

## Información deportiva

### Ayer en San Antonio encuentro para prueba de nuevos jugadores

En el examen, pocos aprobados y muchos suspensos

Se aproxima el comienzo de la temporada 1955-56, los «grandes» ya tienen completos sus cuadros, mientras los modestos luchan para formarles con los mejores jugadores que sus fuerzas económicas permitan, y así, el Avila C. de F. presentó en la tarde de ayer un buen número de aspirantes a un puesto en las filas del once representativo de nuestra capital. Con ellos saltaron al terreno de San Antonio los jugadores que el Club local ha dispuesto habrán de seguir vistiendo la elástica encarnada, como lo hicieron en la temporada anterior el meta Alonso, los defensas Córdoba, Encinar y Montero, el medio Chuli y los delanteros Garcés y Rivera. No actuaron el portero Tomás ni el centro delantero Novas que también siguen perteneciendo al club.

Como casi siempre ocurre en estos encuentros no vimos nada de particular en cuanto a juego y hemos de confesar que el aburrimiento se apoderó de nosotros y nos tememos que el público tampoco pasase una tarde divertida. Esto por lo que al juego de conjunto se refiere.

En cuanto a las individualidades, y esto era ayer lo más interesante, contando que entre los tiempos desfilaron por el terreno 26 muchachos, no vimos ni una docena que mereciera mirar con especial atención y entre estos se encontraban, en grandes figuras, Alonso, Córdoba, Encinar, Montero, Chuli, Garcés, Rivera...

Aparte de ellos, que ya están sobradamente probados y todos sabemos de lo que son capaces, un portero con valentía y clase demostrada en tres o cuatro paradas, un defensa central, ya probado en la temporada anterior, un volante y un interior. Estos pasables.

Los demás nos parecieron flojitos para actuar en la Tercera División y si hacemos constar que entre estos tal vez de los mejores fueron algunos «chavales» de los equipos abulenses de segunda fila, queda dicho todo.

No queremos asegurar con esto que no puedan cuajar en buenos jugadores algunos de los que corrieron por el campo, pero de la prueba de ayer deducimos todo lo contrario, si bien es difícil juzgar en una sola actuación.

Y ahora se nos ocurre preguntar: ¿Quién será el enlace entre jugadores y el Avila?...

Se formaron los consabidos equipos «A» y «B» (elásticas encarnadas y banquiazules) y ga-

naron los que llevaban los colores del Avila.

El primer gol lo consiguió Chano, interior a prueba a que antes nos referíamos a los 32 minutos de la primera parte, y el segundo Juan José, jugador de la «Resi», a los 18 de la continuación.

Aún quedan unas cuantas fechas hasta que se de la orden de «arriba el telón», 11 de septiembre, y esperamos que el Avila C.F. consiga un conjunto que haga un buen papel en la competición. Si así es... ¡todos contentos!

J. GOAL.

## DR. HÉRAS

MEDICINA INTERNA

Rayos X

Consulta de 1 a 3

Generalísimo Franco, 5. — Avila

## KALEIDOSCOPI

Revoltijo de letras (Por Anwalsi)

T. S. C. O. A.

Colocando estas letras en orden se forman palabras cuyo significado es:

1 grosera, 2 puro, 3 llega con la mano, 4 acciones, 5 orilla del mar, 6 votos, juramentos, 7 armaduras que se usaban antiguamente.

La verdad clara

—Oye, Currito, todos tus compañeros manifiestan en sus declaraciones, que no es el toro el enemigo que os inmoviliza en el ruedo.

—¿Quién es entonces?

—El miedo.

La lengua

En cierta ocasión, preguntaron al poeta griego Esopo que cosa consideraba él la mejor. Y contestó: «La lengua, pues sin ella nada bueno puede hacerse, ni existir en el mundo». Nuevamente le preguntaron que era lo peor y otra vez replicó el poeta: «La lengua, pues ha producido en el mundo males sin cuento». ¡Qué cierto es esto!

La Sagrada Escritura, en Epistola de Santiago capítulo 3.º versículo 2.º nos dice: «El que no tropieza en palabras, es varón perfecto».

El resbalón de los pies puede romper algún hueso, y el resbalón de la lengua la fama u honor ajeno.

Tú pides a Dios y Dios te da.  
Tú rezas y Dios te escucha.  
Dios te pide para sus pobres.  
CORRESPONDE

## Balneario de Ledesma (Salamanca)

Tratamiento de reumatismo en todas sus formas.

FARINGITIS — LARINGITIS — OBESIDAD

Precios asquibiles a todas las economías.

Informes: Señor Gerente. — Teléfono 18. Ledesma

## Farmacias de guardia

Piqueras, Reyes Católicos.

Aparicio, Avda. José Antonio

## El próximo curso abrirá sus puertas el nuevo Seminario

Se instalará en el ala izquierda del edificio que se halla completamente terminada

Queda mucho por hacer. Pero es prácticamente imposible lograrlo si no ayudan más los centros oficiales

Hoy se ha celebrado en nuestra diócesis el día veraniego del Seminario. Hemos visto a través de la exhortación pastoral de nuestro venerable Prelado que en días sucesivos se ha venido insertando en nuestras columnas cómo el excelentísimo señor Obispo nos insta una vez más a que dediquemos nuestras oraciones, sacrificios y limosnas al Señor para que nos dé muchos y santos sacerdotes. El Seminario viviente no puede prescindir de la generosidad de los fieles en lo espiritual y en lo económico. Así se nos pide cooperación como acción de gracias al Señor por los beneficios que nos otorga con largueza infinita. Y entre estos beneficios se hallan también los materiales. Por eso a los labradores se les pide que reserven una parte de lo que recojen en sus eras y a todos los fieles en general que ofrezcan a Dios, si no el diezmo que la Iglesia Católica establece en su quinto Mandamiento algo que puede ser más o puede ser menos, según conciencia, y conforme a las necesidades de los hogares que ya sabemos que hoy son muchas, sobre todo en las casas de la clase media.

Aparte de esto, motivo del Día del Seminario en la Festividad de Asunción, para tener por intercesora en nuestras súplicas pro Seminario a la Madre del Sacro Eterno, y con cuya ocasión se ha celebrado la colecta en especie en los pueblos y en todas las parroquias de la capital y diócesis, debemos tener la preocupación de la más importante empresa actual de los avilenses que es la construcción del Seminario Nuevo. La generosidad de hoy en favor de los seminaristas no debe restar un punto a nuestra generosidad para lograr ver terminada pronto la obra comenzada del centro en que albergar al corazón de la diócesis con arreglo a las exigencias de la moderna pedagogía y normas para la formación de la juventud.

El muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, secretario cancliller del Obispado y delegado episcopal en las obras del Nuevo Seminario, es quien nos informa del estado actual de las mismas:

Con su amabilidad de siempre va proporcionándonos datos. Consultas a carpetas ya archivadas, repaso de informes... Una vez más sobre esta gran obra de Nuevo Seminario que, por desgracia muchos no quieren comprender.

Comienza diciéndonos que el próximo curso ya asistirán los seminaristas de los cursos superiores al Nuevo Seminario, en el que ocuparán el ala izquierda que se halla completamente terminada.

—¿Cómo está dividida esta parte?

—Tiene cuatro pisos además del semisótano. En la planta noble están instaladas siete amplias aulas, biblioteca, salón de lectura, comedor y cocina aparte del claustro y sala de visitas.

En los otros, se hallan las celdas (más de 160 en total) y la capilla provisional. Los sótanos serán aprovechados para servicios, almacenes, etc.

—¿Son iguales todas las celdas?

—Sí. Miden once metros y medio cuadrados y tienen todos armario empotrado y agua corriente.

Hablando de la Capilla, don Teodoro García Robledo nos informa de que tendrá capacidad para unas doscientas personas. Se ha adoptado una nave bajo la bóveda cubierta —añade— en la que puede admirarse el ladrillo visto, lo que le da mucho carácter.

En el presbiterio se alza el altar, todo de piedra.

Otra cosa que destaca —dice— es la entrada orientada exactamente al Mediodía.

—¿Quiere describirla?

—Se halla la portada con una balconada sostenida por cuatro columnas monolíticas de granito y toda ella enmarcada dentro de unas pilastras gemelas que rematan en la cornisa y en cuya parte superior campean dos grandes paneles los escudos del Papa y del Prelado.

—¿En la parte terminada no existe Salón de actos?

—Hemos querido hacerlo, pero la falta de recursos económicos nos lo ha impedido y no hay muchas más que las paredes maestras; de no mejorar las condiciones económicas, quedarán desnudas esas paredes gráficas con sus esbeltos ventanales, esperando tiempos ventanales.

—Terminada este ala, ¿habrá que suspender la obra en el resto?

—No tendremos más remedio que hacerlo así.

—¿Cómo se han portado los fieles en su aportación para esta gran obra?

—Pues ha habido de todo. Los niños han sido los que más entusiasmo han demostrado. Estos, generalmente impulsados por sus maestros, se han portado magníficamente. A veces ellos solos han tenido preciosas iniciativas, pero clara está, ha sido mucho mayor su buena voluntad que los resultados prácticos. La clase rica no ha correspondido como debiera. En cambio hay casos preciosos en las clases humildes, y, no hay que decirlo, la que ha llevado el peso ha sido la sufrida clase media.

—¿Y las entidades oficiales?

—Pues también aquí, sin ánimo de ofender a nadie, tenemos que señalar que las entidades oficiales hasta ahora no han dado señales de vida. Y esto es una lástima, si los comparamos con el interés demostrado en las demás provincias. No hablemos de diócesis verdaderamente ricas; para ceñirnos a las más próximas, tenemos casos que verdaderamente avergüenzan. Por ejemplo, Valladolid; aún no han em-

Luis Nieto González

MÉDICO DENTISTA  
Próximamente abrirá su consulta en Avenida de José Antonio, 15.

Pasaportes

Seguros Sociales. Transferencias automóviles. Carnets conducir. Partidas de nacimiento. Gestoría VELASCO. San Juan de la Cruz, 22. Teléfono 321. AVILA.

pezado la obra, y ya en la primera colecta han recaudado UN MILLON SETECIENTAS MIL PESETAS, aparte de donativos verdaderamente espléndidos de entidades oficiales; según se nos ha asegurado de muy buena fuente, el Gobierno Civil le ha prometido al señor arzobispo UN MILLON; no sabemos de otras entidades. Otro ejemplo: en Coria, tengo aquí el Boletín de la diócesis en el que viene una lista de donativos, que no abarca todo el año, y sin embargo, suma muy por encima de los DOS MILLO NES Y MEDIO. Sólo el Gobierno Civil ha entregado el año 1954 DOSCIENTAS SESENTAYCINCO MIL PESETAS. En nuestra provincia, algunas de estas entidades no han dado un solo céntimo y la que más, en los ocho años, ha dado CINCO MIL PESETAS.

—¿Perdone la pregunta, pero se dice que cómo no venden el Seminario viejo?

—Esta es una pregunta a la que hemos respondido ya varias veces, pero lo haremos una vez más. El Seminario viejo se ha vendido al Colegio Diocesano, el cual, como de momento no puede pagarlo al contado, se ha hecho cargo de la deuda de más de tres millones y medio que tenemos contraída y que es con lo que se han podido continuar las obras.

—¿Por el momento no se harán los campos de deportes?

—Sí, y serán los mismos seminaristas los que trabajen en la construcción de un campo de fútbol reglamentario con pista atlé-

Doctora Carmen Lopez Calvo

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla  
Enfermedades de los niños  
Rayos X  
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7  
Avenida José Antonio, 15. Avila

## El día veraniego del Seminario

En todas las iglesias avilenses los señores sacerdotes han predicado sobre la obligación que los fieles tienen de auxiliar con sus oraciones y donativos al Seminario y se han realizado las colectas prescritas.

Exámenes y apertura de curso en el Seminario Menor

La segunda convocatoria de exámenes de ingreso tendrá lugar en el Seminario de Avila el día 1.º de Septiembre a las 10,30 de la mañana, y en el Seminario de Arenas ese mismo día y a la misma hora.

La documentación exigida a todos los candidatos es la misma que en cursos anteriores.

Toda esta documentación ha de enviarse al padre secretario de Estudios del Seminario Menor de Arenas de San Pedro, antes del 25 de Agosto. Agradecemos a los señores párrocos nos la envíen completa antes de la fecha señalada.

Los exámenes extraordinarios de asignaturas pendientes y de

## Ecos de sociedad

De días

Mañana, día de San Joaquín, celebran su onomástico los señores Leirado, Galache, Palacios, Hebrero, Ortega, Costa Molinero y López Ramos.

## Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

## CARTELERA

Espectáculos anunciados para hoy

Gran Cinema. — Senderos de guerra» (2).

Teatro Principal. — «Los ases buscan la paz» (2).

Campo de San Antonio — «El Caballero negro» (3).

Teatro de Verano. — «El rey de la carretera» (s. c.).

Moralidad. — (1) Todos, incluso niños (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosos.

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

SE VENDE casa, tres plantas, llave en mano. Razón, Capitán Peñas 14. Alberto Resina.



## Máquinas punto patentes

italiano. Listador, tramador, jacquard. Especiales para listados, dibujos, goma. Absoluta garantía. Máximas facilidades. Consútenos. IMPERIO Montera 32. MADRID

Y cuando venga el Seminario Menor se harán tres campos más de fútbol y se quiere también hacer frontones, campos de baloncesto y de juegos menores y una piscina.

Pero, esto, a más larga fecha... Es una lástima que tan grandiosa obra, que atañe y beneficia a todos y cada uno de nosotros, no haya encontrado la acogida que cabía esperar.

Hagamos votos porque ésta apatia, quede totalmente vencida en un futuro inmediato. La obra, bien se lo merece... Y muchos Ayuntamientos, entidades y particulares pueden...

## Hoy se cumplen veintidós años que el Eminentísimo Cardenal Primado de España, entonces Obispo de Avila, doctor Plá y Deniel, coronó la imagen de la Virgen de Sonsoles

Nuestro venerado Santuario en quien tienen puestos sus ojos y corazón tantos y tantos cristianos, ha sido hoy visitado por abulenses y forasteros, participando en la conmemoración solemne del aniversario de la Coronación de la bendita imagen de la Patrona de Avila y sus tierras. La Divina Serrana estaba bellísima en su trono, exornado con luces y flores luciendo un hermoso vestido y la brillante corona que hace veintidós años la piedad de sus fieles hijos le regaló y que el hoy Cardenal Primado de España, entonces Obispo de Avila, cifó en sus sienes en acto solemne. El pueblo, a quien despreciaba aquel maldito régimen cuando convenía a sus planes diabólicos, deseaba que la coronación se hiciese hecho en nuestra mejor y más amplia plaza, en el Mercado Grande, al son del Himno Nacional y con asis-

tencia de las autoridades civiles y militares y el concurso del elemento oficial.

La desdichada República, a quien la Divina Providencia dos años más tarde arrojó del suelo patrio, esforzó estos deseos que recogidos están en un libro que publicó el ilustre hijo de Avila don Vicente López, en aquella época presidente del Patronato, hoy muy celoso párroco en la isla de Puer o Rico. El Patronato de la Virgen conmemora todos los años el día de la gloriosa Asunción de Nuestra Señora tan fausto hecho y hoy lo ha realizado con un fervoroso acto eucarístico. Expuesta su Divina Majestad y rezado el Santo Rosario hubo procesión con el Señor por el interior del templo, haciendo estación en tres altares y, después de darse la bendición con el Santísimo, concluyó la solemnidad con el cántico de la Salve popular y el himno de Nuestra Señora de Sonsoles.

## CLINICA DE SAN JOSE Dr. RIAZA. Cirujano

HABITACIONES PARA OPERADOS Asistido por Religiosas Siervas de María  
CONSULTA DE DOCE A DOS  
Bajada de San Roque a Santo Tomás. Teléfono 698. — AVILA

## DE TOROS

### El festival de los Agentes Comerciales, supo a poco

A pesar de que el tiempo quiso jugar una mala pasada a los organizadores, como la noche que dó magnífica, nuestro caso presentaba anoche el aspecto de las grandes solemnidades taurinas.

Casi el lleno completo aplaudió el paso de las cuadrillas de Morénito de Talavera, Miguel Ortas y Emilio González Garzón.

Don José Sánchez Monge envió para el festival tres preciosos novillos con casta y nervio, que con su nobleza y bravura extraordinaria permitieron a los tres matadores un gran lucimiento y a los espectadores presenciar en nuestro viejo coso unas magníficas faenas de muleta con buenas series de naturales, en redondo, etc., todas ellas coronadas con magníficas estocadas que acabaron con los excelentes novillos.

Los matadores que habían brindado la muerte de sus enemigos al público el primero, al ganadero

el segundo y al agente comercial Emilio Serrano el novillero, cortaron apéndice los dos últimos y dieron la vuelta al anillo entre aplausos y prendas de vestir de los entusiastas.

También vimos colgar a los maestros buenos pares de banderillas. En fin, una gran noche de toros que nos supo a poco.

En cambio supo a demastado y esto debía de terminar en las fiestas taurinas, pues no le va, los altavoces, que convierten la seriedad de una corrida de toros en puestos de feria barata.

A parte de lo ridículo que resulta, no creemos que sea necesario el que unos altavoces atraigan el espacio diciendo a tres mil espectadores que lo están presenciando, «hora están arrastrando al segundo toro». «Ahora...» En fin...

Nuestra felicitación a los agentes comerciales que han demostrado saber organizar estos espectáculos que hacer pasar una agradable velada.

P.P.L.

### El local más distinguido

# Cafetería Gopacabana

Exija el ticket de su consumición  
Más de 60.000 ptas. en premios

### El ejército republicano irlandés ha dado un nuevo golpe de mano contra un puesto militar británico

DUBLIN, 15.—El ejército republicano irlandés, ha llevado a cabo un nuevo golpe de mano contra otra instalación militar de aprovisionamiento británico.

Aunque las noticias de que se dispone son algo confusas y no aclaran nada, parece ser que, esta vez, la intenciona no ha tenido éxito, pues se cree que no han desaparecido armas aunque sí tres centinales inglesas. —EFE.

(Viene de 1.ª página)  
la ciencia atómica, y que cada uno de sus pasos los hace testigos de una labor de inteligencia y de equilibrio que atestigua lo infinito de Dios creador entre quienes quieren ver y comprender con sencillez. «Fortificados por esa comprobación —terminó el padre Reidmatte—, id y decid a los hombres de qué se trata. Vosotros podéis ver y calcular las energías más admirables y ocultas que Dios ha confiado al Universo para beneficio del hombre. Id y enseñad al hombre cómo debe proceder como cuerdo distribuidor de su riqueza». —EFE.